

巴以交火 停火前景不明

5日下午以来,以色列国防军持续对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)多个目标发动袭击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门说,截至6日晚,加沙地带已有24人死亡、超过200人受伤。作为回应,杰哈德向以色列发射超过350枚火箭弹,大多被以军“铁穹”防御系统拦截。

目前,本轮冲突未有明显降级迹象。按照以军加沙师长尼姆罗德·阿洛尼接受媒体采访时的说法,以军本次军事行动针对目标为杰哈德,而非控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

本月1日,以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员,导致双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态,并表示将使用“最先进的武器”攻击以色列。

5日下午,以军“先发制人”,对加沙地带杰哈德目标发动代号为“破晓行动”的空袭,杰哈德加沙北部高级指挥官西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示,以军是在“向巴勒斯坦人民宣战”,绝不容忍这种“侵略行径”。

6日晚,以军宣称,杰哈德加沙南部

高级指挥官哈立德·曼苏尔在空袭中被炸死,杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

冲突爆发以来,以军称已对加沙地带约40个隶属于杰哈德的目标发动军事打击,包括8个武器工厂和仓库、5个火箭弹发射点以及6个观察哨所等。

发动空袭后,以军宣布以色列进入“特殊局势”,提高南部地区警戒水平,关闭通往加沙地带交界地区的道路,拟动员2.5万名预备役人员严阵以待,并要求居住在距加沙地带80公里范围内的以色列公民对杰哈德发动火箭弹袭击做好必要防范。

联合国中东问题特使托尔·文内斯5日就巴以冲突发表声明说,联合国正与冲突双方接触,将努力避免冲突升级,防止出现对平民不利的灾难性后果。

冲突斡旋方埃及则提议以军与杰哈德暂停敌对行动,为谈判创造条件,以实现更持久停火。据黎巴嫩广场电视台报道,杰哈德已经拒绝埃及方面提议。

以色列《国土报》分析称,失去高级指挥官会造成杰哈德内部一定程度混乱,决定冲突持续时间和强度的主要因素是“哈马斯是否介入”。(新华社专稿 王卓伦 吕迎旭)

“2022中荷艺术交流展”在荷兰举办

新华社海牙8月6日电(记者 王湘江)为庆祝中荷两国建交50周年,“2022中荷艺术交流展”6日在荷兰海牙举办,共展出中荷两国艺术家创作的50件艺术作品。

中国驻荷兰大使谈在致辞中说,好的艺术作品不仅能够打动人的情感、陶冶心灵,而且可以拉近人们彼此间的距离。希望本次展览能够进一步增进两国人民之间的感情,促进两国艺术家之间的交流与合作。

荷兰当代艺术大师、美术教育家鲍勃·博尼斯对新华社记者说,中国艺术家的作品具有深厚的中国传统文化底蕴,此次艺术展对促进中荷两国艺术

家之间的交流互鉴具有重要意义。他本人曾多次访问中国,深切感受到中国当代艺术近年来取得的快速发展与成就。他认为,中国当代艺术文化基础雄厚、人才济济,具有很高的国际水准。

展览策展人、荷兰“唯美画室”美术协会会员周乐生说,荷兰艺术家对中国艺术家的作品充满浓厚兴趣,希望未来能够举办更多的类似展览,进一步促进中荷艺术交流。

本次展览由海牙中国文化中心和荷兰“唯美画室”美术协会联合举办,展品包括传统与当代画作、书法、雕塑及装置艺术作品。

经济

美联储加息将对东盟国家经济产生冲击——访马来西亚经济学家李兴裕

马来西亚经济学家、马来西亚中华总商会社会经济研究中心执行董事李兴裕日前在吉隆坡接受新华社记者专访时说,近期美国经济增长放缓和美联储加息将对马来西亚和其他东盟国家经济产生冲击,包括降低东盟国家出口、影响该地区吸引外资等。

李兴裕表示,美联储近期连续加息给马来西亚林吉特和其他新兴市场国家货币带来下行压力。新兴经济体的企业和政府进而需要承担更高的借贷成本,这增加了发展中国家债务负担。

美国商务部7月28日公布的数据显示,今年第二季度美国国内生产总值按年率计算下滑0.9%。《华尔街日报》、彭博社等主流媒体报道,在连续两个季度萎缩后,美国经济陷入技术性衰退。

李兴裕指出,多项经济指标显示美国经济增速在接下来的季度仍会放缓,这将对全球经济带来负面影响,在马来西亚和东盟主要表现为出口减少,尤其是电子电气产品、家具、橡胶产品、化工产品等。对美国利率的高预期也会造成区域性金融市场的波动。

面对这种情况,“马来西亚要继续增强经济和金融韧性,来缓解外部冲击带来的影响,改善国内投资环境。《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)以及《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)也将有利于马来西亚经济恢复。”李兴裕说。(新华社吉隆坡8月7日电 记者 毛鹏飞 汪艺)



美国加州洛杉矶:排队接种猴痘疫苗

8月6日,人们在美国洛杉矶一处猴痘疫苗接种点排队。美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件,称此举将提升全美对这一传染病的应对水平,但不少专家警告说前景恐怕不乐观。(新华社发)

时隔近半年 首艘外国船抵达乌克兰黑海港口

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫6日说,一艘悬挂外国国旗的船抵达乌克兰黑海港口。这是自2月中旬以来,首艘抵达乌克兰黑海港口的外国船。

库布拉科夫在社交媒体说,这艘货船悬挂巴巴多斯国旗,目前位于乌克兰切尔诺莫斯克港。这艘船将装载乌克兰农产品并对外运送。

“我们正尽全力确保我们的港口接收及处理更多船只,”库布拉科夫写道,“特别是,我们打算在两周时间内达到每天至少接收三至五艘船的水

平。”他披露,乌方的最终目标是每月从黑海港口对外运送300万吨粮食。

库布拉科夫说,首艘外国船抵达乌克兰港口传达“重要的市场信号”,即黑海港口农产品外运协议使得船只能“安全”重返乌克兰港口且“有商业收益”。

乌克兰是玉米和小麦出口大国。据报道,受乌克兰危机升级影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海

水域布设大量水雷,危及航行安全。7月22日,俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运事宜在土耳其城市伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议,内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全、赦德萨等3个乌克兰港口将开始向外运出粮食和化肥等。

本月1日,首艘运粮船从敖德萨出发,前往黎巴嫩。5日,第二批三艘船分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发,驶向土耳其、英国和爱尔兰。截至6日,第一艘运粮船依据协议规定,已在土耳其水域接受了联合检查,正驶往目的地。第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查。

联合协调中心6日通报,已授权第三批五艘船运送粮食。其中四艘船已于乌克兰当地时间7日分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发,将对外运送共计超过16万吨玉米和葵花子油等农产品。第五艘获得授权的运粮船正驶往乌克兰。这艘船悬挂利比亚国旗,预计当地时间7日抵达切尔诺莫斯克。(新华社专稿 郑昊宁)

能源价格飙升 英国太阳能电池板热销

面对天然气、电力等能源价格飙升,英国家庭中兴起安装太阳能电池板热潮,相关产品行情上涨,有的甚至供不应求,等待安装的时间也越来越长。

据英国《星期日泰晤士报》7日报道,英国家庭能源账单预计将继续大幅上涨,且在可预见的未来保持在高位。能源咨询机构“康沃尔洞察”公司上周预测,到今年10月时,英国家庭一年的能源账单平均超过3300英镑(1英镑约合8.1元人民币),同比飙升约70%;到明年1月时,这一数字预计将增至3600英镑,且至少在2024年前保持这一水平。

暴涨的能源价格让人们收回太阳能电池板安装成本的时间大幅缩短。英国政府资助的非营利组织“节能信托”估算,一个三居室半独立式住宅安装太阳能电池板的平均成本为6500英镑。以今年1月能源价格水平计算,仅经由节省能源支出这一途径,需要近11年才能收回安装成本。如果明年1月家庭

平均年度能源账单达到3600英镑,收回安装成本的时间将缩短至3年9个月。

面对同比增长4倍的订单,太阳能电池板供应商“太阳棚”今年4月已停止做广告。依据公司说法,客户去年等上两三周就能装上太阳能电池板,目前则需要两三个月。

木匠安迪·夏普住在诺福克郡,今年6月花费1.4万英镑,用时2天给自家住宅装上了一组太阳能电池板。他家每月电费因此由180英镑降至60英镑。

为充分利用太阳能,一家人还改变一些生活习惯,比如,改在白天洗澡、使用洗衣机和洗碗机等。夏普打算再装一组,“希望能省下更多钱”。

依据《星期日泰晤士报》说法,受气候变化影响,英国近年夏季越来越热,这对推广太阳能电池板而言是个好消息。面对需求上涨,英国的一些能源企业开始提供安装太阳能电池板服务。(新华社专稿 王鑫方)

新型薄膜可轻松检测食品中亚硝酸盐含量

新华社北京8月7日电(记者 李雯)西班牙研究人员近日开发出一种新型变色薄膜,消费者只需将薄膜贴在食品上,通过智能手机应用程序为薄膜拍照,就可以轻松分析出亚硝酸盐的含量。

某些肉类食品通常要用适量亚硝酸盐等处理,以保持其外观和口感新鲜。当在胃的酸性环境中或在煎锅的高温下,亚硝酸盐会发生反应形成亚硝胺,可能形成潜在的致癌化合物。现有测定食品中亚硝酸盐含量的方法通常需要昂贵而费力的技术和仪器。

西班牙布尔戈斯大学的研究人员开发的这种薄膜基于聚合物传感器的

原理。研究人员将薄膜贴在肉类食品上15分钟,使其发生化学反应,从而改变薄膜颜色。随后研究人员用智能手机应用程序为薄膜拍照,分析颜色变化,就可以计算亚硝酸盐的含量。食品中亚硝酸盐含量越高,薄膜的黄色就越深。

研究人员自制了用亚硝酸盐处理过的肉类食品,并从商店购买了一些肉类食品。测试结果显示,这种薄膜获得的检测结果与传统亚硝酸盐检测方法获得的结果相似。

研究人员表示,这种薄膜可以帮助消费者更方便、更廉价地检测食品中亚硝酸盐的含量。研究报告已刊登在美国《应用材料与界面》杂志上。

孤独症患者可以识别他人面部情绪

新华社北京8月7日电 孤独症又称自闭症,典型症状就是存在社交障碍、语言障碍等,人们通常以为孤独症患者难以感知他人情绪。澳大利亚一项新研究表明,孤独症患者其实能够识别他人面部情绪。

澳大利亚弗林德斯大学研究人员近日在国际期刊《孤独症研究》上发表两篇相关论文。研究人员以63名孤独症成年患者和67名普通成年人作为研究对象,让他们在3至5小时内识别12种人类面部表情,如生气、悲伤等。

研究结果显示,尽管个体对他人表情的解读能力存在差异,但两组人

群的解读结果并不存在明显差别,只有一小部分孤独症患者的识别情绪能力不如普通人。两组人群的解读结果均未受表情呈现方式和特殊表情等因素影响。

研究人员发现,孤独症患者并非不知道如何有效识别他人情绪,他们与普通人相比,只是准确度上略低且速度略慢。只有在面临特定社交互动或高压情景时,孤独症相关的社交障碍导致的差异才显现出来。

研究人员计划,未来将在真实生活中或虚拟现实场景中继续展开研究,以了解孤独症相关的情绪识别和反馈行为。

古巴储油罐爆炸起火 上百人受伤、17人失踪

古巴一处储油基地5日晚遭雷击,油罐起火爆炸。古巴政府数据显示,截至6日晚,事故已造成至少一人死亡、121人受伤,另有17名消防员失踪。

熊熊大火产生的浓烟甚至飘至大约100公里外的首都哈瓦那。古巴政府向外界求助,多个国家已经表示愿意提供支援。

这处储油基地位于马坦萨斯省马坦

萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,5日晚上,一个储油罐遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者发生多次爆炸。古巴国家石油公司说,第一个油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个油罐存有5.2万立方米燃油。

依据古巴政府部门6日晚上的发布的数据,多人伤势严重。17名在一线灭

火的消防员失踪。

火场附近大约2000名居民已经被疏散。居民阿尔弗雷多·冈萨雷斯告诉路透社,5日晚上发生一次巨大爆炸,次日早上又发生一次爆炸,火光“像太阳一样照亮这个地区”。居民劳拉·马丁内斯对法新社描述道:“我感受到爆炸威力,就像有冲击波从背后推你。”

消防人员向着着火的油罐喷水降

温;军方直升机从空中洒水,以遏制火势。

古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔视察火场并前往医院看望伤员。迪亚斯-卡内尔说,扑灭这场大火“需要时间”。

古巴政府6日向具有相关经验的国家寻求支援和建议,以期扑灭这场大火。墨西哥和委内瑞拉政府当天向古巴派遣相关协助灭火,预定6日晚上起飞。(新华社专稿 惠晓霜)

阿富汗首都喀布尔发生爆炸 致2死22伤

新华社喀布尔8月6日电(记者 邹学霓)阿富汗警方6日证实,阿首都喀布尔当天发生一起爆炸事件,造成2人死亡、22人受伤。

喀布尔警方发言人哈立德·扎德当天在社交媒体上发文说,爆炸发生在喀布尔第六警区,爆炸装置被放置在一

个花瓶里。

目前尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。近日,阿富汗各地爆炸事件频发。5日,喀布尔第六警区发生一起爆炸事件,造成8人死亡、18人受伤。极端组织“伊斯兰国”声称制造了这起爆炸事件。